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PROCESSO VERBALE 

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DEL 3 FEBBRAIO 2004 

 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 120) 
 
 
LXVII Sessione ordinaria 
 

 
 L'anno 2004, il giorno 3 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 814/2004 del 28/1/2004, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,07. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 

Funge da Segretario il Consigliere Rossi.  
 

Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 
nominale dei Consiglieri.  
 

Risultano presenti:  
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bonaduce Giorgio; 3) Di Bartolo Federico; 
4)Liviantoni Carlo; 5) Rossi Luciano. 
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Risultano assenti: 
 

1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bottini Lamberto; 4) Brozzi 
Vannio; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Donati Maurizio; 7) Fasolo 
Marco; 8) Finamonti Moreno; 9) Girolamini Ada; 10) Gobbini 
Edoardo; 11) Laffranco Pietro; 12) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 13) Lorenzetti Maria Rita; 14) Melasecche Germini Enrico; 
15) Modena Fiammetta; 16) Monelli Danilo; 17) Pacioni Costantino; 
18) Renzetti Francesco; 19) Ripa di Meana Carlo; 20) Rosi 
Maurizio; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani Ada; 23) 
Tippolotti Mauro; 24) Vinti Stefano; 25) Zaffini Francesco. 

 
Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 

legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,09, dichiara la seduta sospesa. 
 

La seduta riprende alle ore 10,28. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri.  
 

Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 19.  
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bonaduce Giorgio; 3) Brozzi Vannio; 4) Di 
Bartolo Federico; 5) Donati Maurizio; 6) Finamonti Moreno; 7)  
Gobbini Edoardo; 8) Laffranco Pietro; 9) Liviantonio Carlo; 10) 
Lorenzetti Maria Rita; 11) Melasecche Germini Enrico; 12) Modena 
Fiammetta; 13) Pacioni Costantino; 14) Rosi Maurizio; 15) Rossi 
Luciano; 16) Sebastiani Enrico; 17) Tippolotti Mauro; 19) Vinti 
Stefano; 19) Zaffini Francesco. 

 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 – comma secondo – del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 27/1/2004. 
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 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 

  

OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale. 
 

Il Presidente comunica l’assenza dei Consiglieri Renzetti, Ripa di 
Meana e Spadoni Urbani per motivi di salute. 

 
Comunica poi che l’Ufficio di Presidenza,  sentiti i Presidenti dei 

Gruppi Consiliari, ha deciso, ai sensi dell'art. 69 - comma terzo - del 
Regolamento interno, di iscrivere all'ordine del giorno i seguenti 
argomenti: 

 
OGGETTO N. –  349   
Interventi urgenti per garantire sicurezza lungo la strada statale Flaminia 
nel tratto tra Foligno e Nocera Umbra. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE ANTONINI 
ATTO N. 1995 
 
OGGETTO N. 350  
Minacciata chiusura del reparto magnetico dell’A.S.T. (Acciai Speciali 
Terni) – Iniziativa della Regione dell’Umbria a sostegno della lotta 
intrapresa dalle maestranze. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE DONATI 
ATTO N. 1998 
 

Il Presidente dell’Assemblea, comunica infine, che il Presidente della 
Giunta regionale ha fornito, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento interno, 
risposta scritta ai seguenti atti: 
 
ATTO N. 1344 -  INTERRROGAZIONE del Consigliere Laffranco, 
concernente: “Prevenzione degli infortuni sul lavoro – Protocollo d’intesa 
I.N.A.I.L. –I.S.PE.S.L.-REGIONI ai fini della creazione di un sistema 
informativo comune”. 
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ATTO N. 1529 -   INTERROGAZIONE del Consigliere Laffranco, 
concernente:” Centro Agroalimentare dell’Umbria – Rilievi del Collegio 
dei Revisori dei Conti del Centro medesimo su spese effettuate nel primo 
semestre dell’anno 2002”. 
 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente significa che è intenzione 
dell’Ufficio di Presidenza convocare il Consiglio regionale a Terni per il 
giorno di lunedì 9 febbraio 2004, in concomitanza della giornata del 
Comitato direttivo dell’AST Thyssen – Krupp. 
 
 Da quindi la parola al Presidente della Giunta regionale per una 
comunicazione. 
 
Comunicazione del Presidente della Giunta regionale. 
 
 Il Presidente della Giunta regionale Lorenzetti rende comunicazione 
proponendo al Consiglio di esprimere, con un ordine del giorno, solidarietà 
allo sciopero che il giorno 6 febbraio prossimo tutta la città di Terni e 
quindi tutta l’Umbria, ha promosso in difesa del magnetico e del sito 
produttivo dell’AST di Terni.  
 
 Propone inoltre all’intero Consiglio regionale e ai singoli Consiglieri 
regionali di devolvere il gettone di presenza dell’odierna seduta o di quella 
prevista per il 9 febbraio a Terni, alle RSU dell’AST di Terni.  
 
 Sulla comunicazione del Presidente della Giunta regionale interviene 
il Consigliere Melasecche Germini.  
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco. 
 
 Dopo l’intervento del Consigliere Laffranco si passa all’oggetto n. 3. 
 
 
OGGETTO N.3  
NORME PER L'ATTIVITA' EDILIZIA 
Relazione della Commissione Consiliare: II 
Relatore di maggioranza: consr. tippolotti 
Relatore di minoranza: consr. melasecche germini - consr. donati 
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Tipo Atto: disegno di legge di iniziativa della giunta regionale 
Iniziativa: g.r. delib. n. 1858 del 02/12/2003 
 
NORME PER IL RECUPERO A FINI ABITATIVI E TURISTICO - 
RICETTIVI DEI SOTTOTETTI E DI ALTRI VOLUMI IMMOBILIARI 
Relazione della Commissione Consiliare: II 
Relatore di maggioranza: consr. tippolotti 
Relatore di minoranza: consr. melasecche germini - consr. donati 
Tipo Atto: proposta di legge regionale 
Iniziativa: consr. modena, sebastiani e laffranco 
Atti numeri 1951-1206 E 1951-1206/BIS 
 
 Il Consigliere Tippolotti, relatore di maggioranza per la II 
Commissione Consiliare, svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

Presidenza del Vice Presidente Laffranco 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Tippolotti  il Consigliere 
Melasecche Germini svolge relazione di minoranza. 
 

Presidenza del Vice Presidente Brozzi 
 

 Dopo l’intervento del Consigliere Melasecche Germini, il 
Consigliere Donati svolge ugualmente relazione di minoranza. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Melasecche Germini, 
il quale propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11.54, la seduta riprende alle ore 12.27. 
 
 Il Presidente significa che è stata presentata una proposta di 
risoluzione, a firma dei Consiglieri Lorenzetti, Crescimbeni, Melasecche 
Germini, Baiardini, Liviantoni, Donati, Sebastiani, Vinti, Girolamini, 
Finamonti e Rossi (atto n. 1999), concernente: “Drammatica vertenza 
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apertasi a seguito dell’annunciata volontà di THYSSEN KRUPP di 
chiudere il reparto magnetico del sito produttivo di Terni.  
 
 Propone pertanto di sospendere la discussione dell’oggetto n. 3 e di 
trattare immediatamente la risoluzione medesima (oggetto n. 351). 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
  
 Posta in votazione, la risoluzione sopra citata (atto n. 1999), a firma 
dei Consiglieri Lorenzetti, Crescimbeni, Melasecche Germini, Baiardini, 
Liviantoni, Donati, Sebastiani, Vinti, Girolamini, Finamonti e Rossi, è 
approvata all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e 
votanti (sono entrati i Consiglieri Antonimi, Bottini, Fasolo e Girolamini ed 
è uscito il Consigliere Brozzi),. Secondo la deliberazione di cui all’allegato 
A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Il Presidente dopo aver comunicato l’esito della votazione, significa 
che il Consiglio regionale è convocato per lunedì 9 febbraio 2004, alle ore 
9.30, presso l’aula Consiliare del Comune di Terni, Palazzo Spada, Corso 
del Popolo 14, ai fini della “Trattazione argomento relativo gravissima crisi 
siderurgica ternana”. 
 
 Viene quindi ripresa la trattazione dell’oggetto n. 3. 
  
OGGETTO N.3  
NORME PER L'ATTIVITA' EDILIZIA 
Relazione della Commissione Consiliare: II 
Relatore di maggioranza: consr. tippolotti 
Relatore di minoranza: consr. melasecche germini - consr. donati 
Tipo Atto: disegno di legge di iniziativa della giunta regionale 
Iniziativa: g.r. delib. n. 1858 del 02/12/2003 
 
NORME PER IL RECUPERO A FINI ABITATIVI E TURISTICO - 
RICETTIVI DEI SOTTOTETTI E DI ALTRI VOLUMI IMMOBILIARI 
Relazione della Commissione Consiliare: II 
Relatore di maggioranza: consr. tippolotti 
Relatore di minoranza: consr. melasecche germini - consr. donati 
Tipo Atto: proposta di legge regionale 
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Iniziativa: consr. modena, sebastiani e laffranco 
Atti numeri 1951-1206 E 1951-1206/BIS 
 
 Non essendoci interventi nella discussione e di replica dei relatori si 
passa all’articolato. 
 
Art. 1 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Melasecche Germini.  
 
 Posto in votazione, l’articolo 1 è approvato con 16 voti favorevoli e 7 
di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Bocci). 
 
Art. 2 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’articolo 2 è approvato con 16 voti favorevoli, 2 
contrari e 5 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
Art. 3 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Laffranco. 
 
 Posto in votazione, l’articolo 3 è approvato con 16 voti favorevoli, 1 
contrario e 5 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è 
uscito il Consigliere Zaffini). 
 
Art. 4 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena e Tippolotti.  
 
 Posto in votazione, l’articolo 4 è approvato con 16 voti favorevoli, 5 
contrari e 1 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti.  
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Art. 5 
 
 E’ stato presentato un emendamento sostitutivo al comma 6, a firma 
dei Consiglieri Melasecche Germini, Laffranco, Modena, Rossi e 
Sebastiani.  
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Melasecche Germini e 
Antonini, il quale propone di trasformare l’emendamento suddetto con un 
emendamento tecnico al comma 6 dell’art. 5. 
 
 Il Presidente propone quindi di mettere in votazione l’art. 5 con 
l’emendamento tecnico presentato dal Consigliere Antonimi, dando atto del 
ritiro dell’emendamento a firma dei Consiglieri Melasecche Germini, 
Laffranco, Modena, Rossi e Sebastiani.  
 
 Posto in votazione nella forma emendata, secondo quanto proposto 
dal Consigliere Antonimi, l’art. 5 è approvato con 22 voti favorevoli e 1 di 
astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Lignani Marchesani). 
 
Art. 6 
 
 Sono stati presentati due emendamenti aggiuntivi, quali commi 6 e 7, 
a firma del Consigliere Tippolotti.  
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’articolo 6 è approvato con 18 voti favorevoli, 1 
contrario e 4 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Posti in votazione separatamente, gli emendamenti aggiuntivi, quali 
comma 6 e 7, a firma del Consigliere Tippolotti, sono approvati con 18 voti 
favorevoli, 1 contrario e 4 di astensione. 
 
Art. 7 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posto in votazione, l’articolo 7 è approvato con 16 voti favorevoli, 6 
contrari e 1 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
Art. 8 
 
 E’ stato presentato un emendamento aggiuntivo al comma 2, a firma 
dei Consiglieri Melasecche Germini, Laffranco, Rossi, Modena, e 
Sebastiani.  
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Melasecche Germini . 
 
 Posto in votazione, l’articolo 8 è approvato con 14 voti favorevoli, 7 
contrari e 2 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo al comma 2, a firma 
dei Consiglieri Melasecche Germini, Laffranco, Rossi, Modena, e 
Sebastiani, non è approvato riportando 4 voti favorevoli, 16 contrari e 3 di 
astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
Art. 9 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’articolo 9 è approvato con 16 voti favorevoli, 3 
contrari e 4 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
Art. 10 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’articolo 10 è approvato con 16 voti favorevoli, 
2 contrari e 5 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Comunicato il risultato della votazione dell’art. 10, il Presidente 
propone di sospendere i lavori e di proseguire la trattazione dell’atto in 
oggetto nella seduta di martedì prossimo 10 febbraio 2004, in cui verranno 
trattate anche le interrogazioni a risposta immediata. 
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 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 13.00. 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Monelli Danilo; 

2) Renzetti Francesco; 3) Ripa di Meana Carlo; 4) Spadoni Urbani Ada).  
 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessori Grossi e Riommi). 
  
 
 
 

 L’ESTENSORE 
 dr. Adriano Panfili 

 
 
 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
  
 
 
 Luciano Rossi Carlo Liviantoni 
 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
    
  Pietro Laffranco 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
eg/ 


